
 

 

 

Αθήνα, 19 Ιουλίου  2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Θέμα: Διακοπή του προγράμματος «Απόκτησης Ακαδημαϊκής 

Εμπειρίας»  

 
Από το 2016, μέσω του προγράμματος επιδότησης ΕΣΠΑ, είχε χρηματοδοτηθεί 
το πρόγραμμα «Απόκτησης Ακαδημαϊκής Εμπειρίας». Το εν λόγω πρόγραμμα 
παρέχει  την δυνατότητα διδακτικού έργου από νέους επιστήμονες, κατόχους 
Διδακτορικού Διπλώματος σε Εκπαιδευτικά Ιδρύματα σε όλη την Ελλάδα. 
Μέσω αυτού του προγράμματος δινόταν η ευκαιρία σε νέους επιστήμονες να 
αποκτούν εμπειρία και να καλύπτουν και διδακτικά κενά στα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα όλης της χώρας.  
 
Μετά τις εκλογές, η κυβέρνηση αποφάσισε την διακοπή του προγράμματος 
χωρίς καμία αιτιολογία. Το αποτέλεσμα αυτής της ενέργειας είναι να μείνουν τα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα χωρίς διδακτικό προσωπικό και ως εκ τούτου με 
τεράστιες ελλείψεις ειδικά στα μαθήματα επιλογής και να οδηγήσει τους νέους 
επιστήμονες στην ανεργία.  
Με αυτόν τον τρόπο θα καταπολεμήσει το brain drain το Υπουργείο που τόσο 
ευαγγελίζεται; 
 
Τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας μας έχουν τεράστιες ελλείψεις σε 
εκπαιδευτικό προσωπικό και, προφανώς, η λύση δεν είναι σε περιστασιακές 
επιλογές αλλά σε διορισμούς μόνιμου προσωπικού αλλά και για τους νέους 
επιστήμονες με διδακτορικό αυτό το πρόγραμμα αποτελούσε μια 
επαγγελματική εμπειρία στο ξεκίνημα της καριέρας τους.  
Από ότι φαίνεται η διακοπή του προγράμματος είναι μία ακόμα κίνηση της 
κυβέρνησης για την υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης και την ενίσχυση 
της ιδιωτικής.  
 
Επειδή, η πρόσληψη εκπαιδευτικού προσωπικού στα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
είναι ο πυλώνας της δημόσιας εκπαίδευσης. 
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Επειδή, η στήριξη των νέων επιστημόνων είναι ο τρόπος για να αποφευχθεί το 
brain drain των νέων μας. 
 
Επειδή, ο προϋπολογισμός των ΑΕΙ δεν επιτρέπει προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού στα Πανεπιστήμια.   
 

            

 Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Θα προχωρήσει άμεσα στην επαναφορά του προγράμματος 
«Απόκτησης Ακαδημαϊκής Εμπειρίας» για τους νέους επιστήμονες με 
διδακτορικό; 

2) Θα προχωρήσει άμεσα στην πρόσληψη μόνιμου διδακτικού 
προσωπικού για την ενίσχυση των Εκπαιδευτικών μας Ιδρυμάτων; 
 

 
 

     Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

 




